

# 时政要闻

## 我市夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动启动

本报讯(记者 代廷伟 通讯员 张润东 孔超)根据全国、全省公安夏夜治安巡查宣防集中统一行动部署,8月12日晚,我市公安机关夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动启动仪式在世纪广场举行。副市长、市公安局局长王钦胜出席启动仪式。

20时,王钦胜下令:“全市公安机关夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动正式启动。”随着启动令的下达,警灯闪烁、警笛齐鸣,全体参战民警辅警迅速登车,20辆警用巡逻摩托车、80辆巡逻警车立即出发,奔赴各重点路段、重点区域、重点场所开展巡查宣防活动。全体参战民警辅警整齐列队、斗志昂扬展示了全市公安机关坚决维护群众人身安全、财产安全的信心和决心。

本次活动,市、县两级同步举行启动仪式,夏季治安巡查宣防第二次集中统一行动全面铺开。全市各级公安机关按照要求最大限度把警力摆上街面,做好重点部位巡查、重点场所清查、重点路段清查、安全防范宣传等工作,充分发挥“守夜人”作用,清除各类安全隐患,全力提升群众幸福感、安全感。

据统计,当日全市公安机关共出动警力6020人次,发动群防群治力量10606人次,出动车辆1641辆次,检查重点场所1532家,设置交通卡点81个,重点、严管、事故多发路段63个,排查重点部位555个,重点水域周边5处,设置宣传点128个,发放宣传资料91300份。②9

## 我市将为在校学生购买食品安全责任险

本报讯(记者 刘金霞)“目前,我市已经召开全市推进食品安全责任险工作座谈会,各保险公司提交了保险方案,决定从9月1日开始,为全市在校学生统一购买食品安全责任险。”近日,市市场监督管理局有关负责人介绍。

近年来,市委、市政府始终高度重视校园食品安全工作。市委、市政府将守护校园食品安全纳入2022年驻马店市惠民工程实事、要求强化食品安全保障,为全市在校就餐学生统一

购买食品安全责任险,持续开展校园食品安全守护行动。

该负责人介绍,全市共有学校食堂2163家,校外供餐单位10家,在校就餐学生80多万人,一旦出现食品安全问题,极易造成群体性重大食品安全事故。为守牢学校食品安全,今年市属和县区教育局管理的有学生就餐的各级各类学校全部参与食品安全责任险。明年,全市所有提供食品经营和餐饮服务的各级各类学校实现食品安全责任险全覆盖。②9

## 朱古洞乡 多措并举筑牢安全防线

本报讯(记者 高琳琳 通讯员 张诗瑶)连日来,驿城区朱古洞乡开展了燃气安全隐患排查整治专项行动,有效防范各类燃气安全事故发生。

此次行动全面聚焦影响公共安全的场所,突出燃气使用和燃气器具销售环节,围绕典型问题开展“清单式”排查整治,坚决杜绝燃气安全事故发生。

排查中,该乡应急管理工作人员联合相关部门按照乡党委、乡政府统一部署,开展燃气安全“敲门”行动,

对排查发现的问题建立隐患整治台账并限期整改。同时,工作人员全面检查燃气器具、燃气报警器等安全情况,督促燃气经营用户发现问题及时解决,落实安全用气各项措施。志愿者对居民在日常生活中遇到的燃气问题进行现场讲解,并发放燃气使用安全知识宣传手册,让居民了解燃气易燃易爆的危险性,进一步掌握燃气器具的使用操作方法,增强居民安全意识,预防安全事故发生,确保辖区内群众生活安全。②9

## 新蔡县 “警灯闪烁”守护群众平安

本报讯(记者 苏凯 通讯员 宋超喜 李妍)连日来,新蔡县针对社会面治安特点,在全县广泛开展深化治安联防“警灯闪烁”活动,进一步加强治安巡逻,加大警力投放力度,做到“见警察、见警灯、见警车、见效果”,增强广大人民群众安全感。

该县以夜间为巡控重点时段,在重点区域开展“加强型、叠加式”巡逻执勤工作,警车上路要打开警灯、夜巡警力要佩戴肩灯,增强震慑力、控制力。同时,该县强化群防群治,整合民

兵和基层治安联防队,配齐装备,采取车巡步巡和卡点值守相结合、巡防震慑与打击现行相结合的方式,加大人员密集场所、治安复杂区域的巡逻力度,最大限度挤压违法犯罪空间,严防防范各类案事件发生。在巡逻过程中,参勤人员积极开展安全防范宣传工作,加强与群众沟通,有效提升群众安全感。

目前,该县已累计出动警力1500人次,警车260辆次,发动群防群治力量1278人,处置突发事件12起,为群众解决问题32个。②9

# 奋进新征程 建功新时代

## 用心用情用力谱写平安曲

### ——我市公安机关强力推进夏季治安打击整治“百日行动”综述

记者 代廷伟 通讯员 李淑敏

自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,全市公安机关闻令即动、全力以赴,紧紧围绕“四个一批、四个严防、两个确保”工作目标,坚持“打、防、管、控、治”一体推进,全力打击各类突出违法犯罪,整治突出治安问题,清除各类风险隐患,坚决维护政治安全、社会安定和人民安宁,让群众真正感受到安全就在身边。

#### 高位推动 精心部署组织有力

6月25日全国、全省夏季治安打击整治“百日行动”动员部署会后,市公安局在全市范围立即启动“百日行动”,并纳入平安建设督导考核,全市各职能部门协同参与,全市乡镇(街道)、村(社区)同步发动,切实把防范化解风险的责任压实到职能部门、落实到基层一线。市、县两级公安机关均成立一把手任组长的行动领导小组,下设工作专班,全部实体化运作。市公安局专门研究制订行动方案,18个警种部门分别制订了具体方案,13个县区公安机关结合实际制订了子方案,科学搭建“1+18+13”运行模式,真正构筑起纵向到底、横向到边、不留死角、不留空白的全市一盘棋工作框架。

“为确保行动取得实效,我们建立了一把手负责制,分管局领导和警种一把手双负责,班子成员下包一级”包组织动员、包督导检查、包工作推动”的包保责任制。”市公安局“百日行动”工作专班负责同志介绍。市、县两级公安机关一把手深入一线抓督导、促落实,班子成员分赴联系点参战指导,机关民警全力支援一线,形成条线结合、指挥高效、行动迅速、整体作战的强大合力。

#### 以打开路 严厉打击突出违法犯罪

“什么违法犯罪突出,就重点打击什么违法犯罪。根据夏季刑事犯罪规律特点,我们紧盯影响群众安全感的寻衅滋事、聚众斗殴、盗窃、电信诈骗

等突出违法犯罪,以雷霆之势强力推动全链条打击,让不法分子无处遁形,取得阶段性明显成效。”市公安局“百日行动”工作专班负责同志说。

“百日行动”开展以来,全市公安机关共抓获各类犯罪嫌疑人1633人,抓获网上在逃人员420人,刑事案件立案数同比下降46.56%,八类严重暴力犯罪同比下降72.72%,盗抢骗案件发案数同比下降45.91%;破获电信诈骗案件108起,抓获犯罪嫌疑人241人;侦破养老诈骗案件60多起,抓获犯罪嫌疑人170多人;侦办涉黄涉赌案件118起。

#### 露头就打 织密社会面巡逻防控网

对人民群众关心关注的民生小案,从严从快、打早打小;对严重影响人民群众安全感的大案要案,尽锐出战、主动进攻,真正打疼打怕违法犯罪分子。

“百日行动”开展以来,我市公安机关坚持科学布警、显性用警,在全市部署开展夏季社会面巡逻防控专项行动,严格落实社会面巡逻防控“四项机制”和“1、3、5分钟”快速响应机制,在城区部署44个巡逻组,投入警力1.6万多人次,机动车巡组3099组次,全面加强繁华商业区、车站等人员密集场所及金融网点、校园等重要部位、重要路段的巡逻防控,做到“见警察、见警灯、见警车、见效果”,提高见警率、管事率,增强震慑力、控制力,最大限度挤压违法犯罪空间。行动中,抓获违法犯罪嫌疑人472人。

#### 源头治理 推动矛盾纠纷排查化解

全市公安机关充分发挥新时代“枫桥经验”,积极推进“三零”平安创建,常态化推进“六防六促”专项行动,以“一村一警”为抓手,积极整合村(社区)等调解资源,融入派出所调解体系,深入开展矛盾纠纷大走访、大调研、大排查、大化解,切实解决好群众合理合法诉求。“百日行动”开展以来,

共排查化解矛盾纠纷5711起,有力维护了和谐稳定的社会环境。

正阳县公安局铜钟派出所按照“警格+网格”工作模式,联合镇平安办,由社区民警辅警、网格员以及民兵、大学生志愿者等组成巡逻队以及上蔡县公安局蔡都派出所探索建立的蔡州义警联防联创工作机制,泌阳县公安局铜山派出所牵头成立的“铜山卫士”志愿队已经成为当地社会治安综合治理警民共治的出彩名片。

#### 集中整治 全面清除各类安全隐患

秉持“什么治安问题突出就着力解决什么”的原则,我市公安机关组织警力在全市范围内开展“突击式”“地毯式”“拉网式”集中清查,加大对出租房屋、酒店旅馆、娱乐场所、城乡接合部等治安复杂部位和区域的整治力度,加强夏季夜间检查,坚决清理违法违规行业场所、坚决清除治安死角盲区,营造良好社会治安环境。

“百日行动”开展以来,全市公安机关联合有关部门开展夜间清查、旅馆、娱乐场所集中整治等专项行动,清查娱乐场所680多家次,枪爆危险品从业单位71家次,重点单位1258家、出租房屋3万多家,收缴枪支3把、管制刀具78把,发现整治安全隐患780处,下发责令整改通知书378份。排查治安乱点37处,整改各类安全隐患1025处。查处酒驾、醉驾、“炸街”扰民等各类交通违法行为4421起。在清查出租房屋时,成功抓获一名涉嫌帮助信息网络犯罪活动嫌疑人。

#### 提质增效 竭尽全力为人民

用心用情用力让群众真正感受到安全就在身边,是驻马店公安的铮铮誓言。这背后是广大公安民警辅警的忠诚担当和无私奉献。“在抓好工作的同时,也要带好队伍,做好从优待警工作,科学安排勤务,关心关爱民警辅警身心健康,确保我们的队伍始终保持

旺盛的战斗力。”每名同志的付出,市公安局党委都看在眼里,记在心里。

近日,市公安局政治部抽调18名骨干组成教官组,分赴县区公安(分)局开展送教到基层活动,针对“百日行动”中遇到的难点和问题,科学设置现场执法安全理念、最小作战单元技战法等科目,有效提高民警执法规范化 and 自我安全防护能力。

在“百日行动”中,市公安局创新建立“3+3”督查机制,由局班子成员带队,成立专项督导组,进驻县区开展明察暗访、实地督导,对发现的问题隐患,现场交办、督促落实、跟踪问效。实行“日排名、周讲评、月通报”制度,对先进单位通报表扬、推广经验,对落后单位约谈、督办,找准问题、堵塞漏洞、补齐短板,营造真抓实干、比学赶超的浓厚氛围。

#### 广泛宣传 警民携手护平安

“百日行动”开展以来,全市公安机关组织开展了全方位、全要素、全媒体同频共振的强大宣传声势,着力打造全社会共同参与保平安的大宣传格局。一方面加强与新闻媒体沟通互动,综合运用报纸、广播、电视、网络等媒介,采取即时报道、专题报道、视频短片等方式,全方位、多角度、滚动式集中宣传。另一方面结合“大走访、大调研、大排查、大化解”活动,组织民警走进广场、商超、社区、工厂、村镇、田间地头等,以手持喇叭、播放宣传片、发放宣传资料、悬挂条幅等方式,向群众广泛宣传防骗、防火、防盗、防溺水等安全防范知识,讲解有关法律常识,引导群众积极参与“百日行动”。

同时,在夜市摊点、公园、公交站等人密集场所设置宣传点,进行广播宣传、分发资料,利用路面电子显示屏不间断滚动播出各类宣传标语,多渠道、全覆盖做好宣传发动工作。全市共设宣传点2000多个、发放宣传资料90多万份,播放宣传视频、音频1.9万多条,受众160多万人。②9



## 加班加点 赶订单

8月12日,在正阳县高新技术产业园一家民营企业生产车间,火花飞溅,工人正在操作焊枪,加班加点生产一批发往周边地市的装配式建筑钢梁。②2

记者 李玉荣 见习记者 余川 摄影报道

## 驻马店市数字化城市管理案件办理后进单位周通报

2022年8月1日~8月7日,驻马店市智慧城市服务中心通过采集员、网格员采集上报、视频抓拍、领导交办等途径受理各类城市管理案件4458件,本周应结案3519件,其中已结案3237件,超期未办结99件,结案率91.99%,所有案件均通过数字城管系统派遣交办至18个联动单位,经采集员核查,至8月7日18时,存在超期未办结案件的单位共8个,详细情况如下:

### 数字城管周报(8月1日~8月7日)

市辖区(管委会)组		
单位	应结案件	超期未办结件
驿城区政府	800件	52件
驻马店市数字化城市管理领导小组		

市直单位及企业组		
单位	应结案件	超期未办结件
市住建局	85件	29件
中国联通驻马店分公司	22件	9件
河南移动驻马店分公司	27件	3件
中国电信驻马店分公司	13件	2件
中国联通驻马店分公司	19件	2件
中国广电河南网络有限公司驻马店市分公司	1件	1件
市交通运输局	4件	1件
驻马店市数字化城市管理领导小组		

## 社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善